

## 2016年“感动中国”无锡十大推选人物评选

## 蒋士凡



75岁的蒋士凡是江阴市云亭街道的一名退休教师。自2008年8月19日东发未成年人关爱教育基地成立以来,蒋士凡一直担任帮教辅导员,对入驻基地的失足少年在取保候审期间实施全方位的帮教。

9年来,蒋士凡像爷爷一样帮教了来自全国16个省65个市的100名失足少年,他为8个孩子添置衣服;为4个患病孩子自费治过病;资助3个孩子回家;给回原籍接受社区矫正的孩子“塞”过零花钱。一个心怀大爱的“爷爷”,默默帮助着他的外地“孙子”重拾人生、重铸梦想。

## 李勇国



李勇国是江阴寻亲志愿者协会的负责人。2009年,他看到常州一个女教师在寻找亲生父母的信息,想到自己对周庄比较熟悉,就抱着试试看的心态帮其寻找。经过两个月的努力,李勇国真的帮这位女教师找到她的亲生父母。初次助人寻亲的成功,给了他极大的鼓舞,为此他开设江阴寻亲交流群,希望能帮助更多的江阴“孤儿”回家。

经过不懈努力,李勇国领导下的江阴寻亲协会所创造的寻亲业绩已在国内同类组织中占据领先地位,截至2016年10月,协会累计帮助89个家庭团聚。

## 刘世英



刘世英是江阴市临港街道西石桥社区的一个普通居民,一生以制秤为生,从选材、刨杆、水磨,到定星、校验等几十道工序从不马虎,保证每一杆秤都没有偏差。制秤几十年里,也从未发生过质量问题。

从15岁开始,刘世英制作木杆秤已有63年。他一生的酸甜苦辣都和制秤连在一起,制秤对他来说是一份厚重的回忆,也成为每天生活的一部分。虽然已老迈,但制秤仍是他的精神寄托。他愿意一直坚守着这门手艺,只要一天还能动,就要继续制秤。

## 马君平



马君平,干了25年的投递员,一直兢兢业业,从不马虎草率。他还坚持照顾瘫痪在床的非亲非故老人25年。

23岁进局时,马君平发现段道上每月都有两至三次从任邱油田寄给金士元的汇款和包裹,而每次来领取的都不是本人。原来,这位叫金士元的客户16岁就瘫痪在床,与母亲相依为命,平时生活都靠远在任邱油田的两个姐姐资助,他的汇款和包裹也是出钱请人代领的。以后每月几次的汇款和包裹,马君平都先送给母子确认盖章,再到支局取出后送到金家。25年来,马君平已成为金士元生命中不可或缺的一分子。

## 钱志文



2014年,读大二的江阴青年钱志文通过微信网店出售热水袋,一旦有买家在网上下单,他就直接联系另一家网店下单发货,从中赚取差价。半年时间,他通过微信网店共卖出60元和160元的电热水袋58个。

2016年8月的一天,钱志文在网上看到一则消息,浙江一女孩在使用电极式热水袋时发生爆炸。这则消息引起他的联想和警觉,当年他卖热水袋有没有安全隐患?于是立即联系了一个买这款热水袋的同学,确认确实存在安全隐患,于是果断决定召回全部58个热水袋,并向客户退款致歉。

## 任元林



任元林是江苏扬子江船业集团董事长,他捐赠并发起江苏元林慈善基金会。任元林将持有新加坡上市公司扬子江船业集团的10亿股(现市值约60亿左右)的每年分红作为资金主源,2011年首次分红为2.7亿元,日后分红也全部拨入慈善基金。基金会成立后,首先在江阴、靖江市资助建立两所示范性老年大学,然后分别在无锡、泰州、泰兴、太仓等地资助建立老年大学。

基金会还将积极探索参与老年慢性病管理和康复等慈善事业,争取5年投入10亿元建立8至10所老年大学、1至两个老年康复中心。最近几年,任元林在慈善事业上的个人付出已经超过5000万元。

## 沈福才



2001年,沈福才的自行车修理店成为长泾镇老年人义务修车点。他承诺:为老年人补胎只收5毛钱,修车价格更便宜。14年过去了,这位已65岁的老人始终坚守承诺,每天固守着小小的修理店,为镇上的老人提供服务。

老沈在长泾镇上是小有名气的名人,他曾是江阴的时代先锋,这位老共产党员数十年如一日,在平凡的工作中奉献着自己的人生,践行着为人民服务的承诺,其故事感动了许许多多的人。荣誉面前,老沈却始终坚守本心,依然兢兢业业地做着自己熟悉的、再平凡不过的工作。

## 沈伟生



沈伟生,江阴市人民医院肿瘤二科(中西医结合肿瘤科)的主任兼中医科主任,主任中医师。这个因小儿脊髓灰质炎(小儿麻痹症)导致肢残的医生,从青年到中年历经了两次高考、三次患骨折,克服了人生中遇到的种种坎坷磨难,以不服输、不气馁、拼命抗争的精神,全身心投入自己实现人生价值的医疗事业之中。

因为自身病残的经历,沈伟生特别能体会病患的痛苦,他对每一位前来求助的病人总有着强烈的慈悲心和责任感,想尽一切办法解除他们的病痛,还他们一个幸福的人生!

## 投票栏

- 蒋士凡  
 李勇国  
 刘世英  
 马君平

- 钱志文  
 任元林  
 沈福才  
 沈伟生

## 互动方式

- 1.将本版“投票栏”剪切下来寄送至本报。  
寄送地址:无锡市梁溪区时代国际大厦B幢2609室。  
电话:0510-82753110。
- 2.关注现代快报无锡官方微信“无锡亲爱的”(扫描二维码,点“关注”),发送“投票”,参与微信投票,微信投票开始时间为12月12日(下周一)中午12点。



宋鲸润/文  
本版图片均为资料图片